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1- (UFRN) Nas últimas duas décadas, têm sido cada vez mais frequentes noticiários destacando conflitos pela posse 
da terra em diversas regiões do Brasil. Entre as causas responsáveis por tais conflitos, pode-se identificar: (1.0) 

a) Ampliação do mercado de terras, promovendo sua desvalorização e a modernização do processo produtivo. 

b) Expansão da agricultura familiar, tendo em vista as políticas de crédito agrícolas para produção moderna de grãos 
destinados ao mercado externo. 

c) Cumprimento da função social da terra como resultante da expansão da fronteira agrícola e das relações não 
capitalistas de produção. 

d) Maior organização dos trabalhadores rurais, que buscam soluções para a questão da terra e para a concretização 
da reforma agrária. 

2-  (UFPI) Sobre a estrutura fundiária e as relações de trabalho no campo brasileiro, assinale a alternativa correta: 
(1.0) 

a) A estrutura fundiária apresenta acentuada concentração da propriedade decorrente das formas de apropriação das 
terras desde o período colonial. 

b) A partir de 1850, com a Lei de Terras, todos os trabalhadores rurais passaram a ter acesso à terra. 

c) A modernização do campo proporcionou a extinção dos contratos de parceria em todas as regiões brasileiras. 

d) Nas áreas de fronteiras agrícolas, todos os trabalhadores rurais possuem títulos de propriedade da terra. 

e) Os boias-frias são assalariados que trabalham nas propriedades de forma permanente e com vínculo 
empregatício. 

3- (UNIFOR) Sobre a questão agrária brasileira, é correto afirmar: (0.5) 

a) Os grandes proprietários monopolizam a maioria das propriedades rurais, que são exploradas de forma intensiva. 

b) Os conflitos pela terra no Brasil estão relacionados com o processo de concentração fundiária. 

c) Os pequenos proprietários de terras agrícolas possuem áreas suficientes para permitir vida decente e boa 
alimentação a suas famílias. 

d) Com a expansão do capitalismo no campo, os grandes proprietários passaram a investir na agricultura para o 
mercado interno. 

e) As transformações que vêm ocorrendo nas relações de trabalho no campo brasileiro estão relacionadas com os 
processos de divisão de terra para a reforma agrária.  

4- Sobre a concentração fundiária no Brasil, assinale V para as proposições verdadeiras e F para as proposições 
falsas: (1.0) 

I.( ) No Brasil, há um grande quantidade de terras sob posse de um número reduzido de proprietários rurais. 

II.( ) A concentração fundiária no Brasil é uma questão atual, visto que, no período colonial, as terras não se 
concentravam nas mãos de poucos proprietários. 



III.( ) Os movimentos sociais existem no Brasil desde o período colonial, no qual alguns "rebeldes" não aceitavam a 
forma como as terras eram distribuídas. 

IV.( ) O Estatuto da Terra foi elaborado durante o Regime Militar a fim de regulamentar a questão fundiária no país. 

Assinale a alternativa correta: 

a) FVFVb) FVFFc) VFFVd) VVFF 

5- A reforma agrária passou a ser oficial no Brasil em 1964 com o Estatuto da Terra. Defina reforma agrária e 

explique como pode ser efetivada. (1.0) 

R:____________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________

__________________________________________ 

6- Sobre a urbanização brasileira e os problemas sociais dela decorrentes, avalie as proposições a seguir: (1.0) 

I) A urbanização brasileira – intensificada a partir da década de 1950 – possui íntima associação com a 
industrialização, que se iniciou no mesmo período. O expressivo êxodo rural ocorrido desde então contribui para o 
agravamento das questões sociais nos centros urbanos; 

II) O inchaço das cidades e a falta de infraestrutura adequada para atender os moradores são problemas causados 
exclusivamente pelo fenômeno acelerado do êxodo rural; 

III) Questões relacionadas com o desemprego, desigualdade social, violência e exclusão social estão entre os 
grandes problemas enfrentados nos centros urbanos brasileiros desde a intensificação da urbanização no país. 

Estão corretas as alternativas: 

a) I e III.b) I e II.c) II e III.d) Todas as alternativas. 

e) Apenas a alternativa I. 
 

7- Sobre os problemas sociais nas cidades do Brasil, avalie as proposições a seguir: (1.0) 

I) A questão da violência nas cidades tem ampliado a sensação de insegurança e a descrença nos serviços de 
segurança pública. Noticiários relatam assassinatos, assaltos, sequestros, agressões e outros tipos de violência 
diariamente; 

II) Problemas relacionados com a infraestrutura (iluminação pública, redes de água, esgoto e energia elétrica, 
asfaltamento, segurança e lazer) não são considerados relevantes para a análise dos problemas sociais urbanos, 
como as questões de moradia; 

III) A deficiência no planejamento e execução de políticas públicas no espaço urbano são alguns dos principais 
responsáveis pela gênese e perpetuação dos problemas sociais nas cidades brasileiras; 

IV) A desigualdade social provoca o agravamento dos problemas sociais. Uma distribuição de renda mais igualitária 
contribuiria para a diminuição dos problemas de saúde, moradia, educação e segurança nos espaços urbanos 
brasileiros. 

Assinale a alternativa correta: 

a) F, V, V, Fb) V, F, V, Vc) F, V, F, Vd) V, V, F, Fe) V, F, F, F 

 

 
8- O processo de industrialização no Brasil foi iniciado de maneira mais consolidada: (1.0) 

a) pelos portugueses, que viam em sua colônia a potencialidade de produzir mercadorias maquino faturadas para a 
metrópole. 

b) pelo Governo Vargas, graças aos efeitos sentidos pelo país frente à crise de 1929. 

c) pela Ditadura Militar, que se preocupou em mobilizar a mão de obra excedente das grandes cidades em função da 
ocorrência do êxodo rural. 



d) pelo Governo FHC, que sentiu a necessidade de transformar o parque industrial brasileiro para atender ao 
mercado externo. 

9- O período comumente denominado de “anos dourados” marcou uma etapa da recente história brasileira associada 

ao desenvolvimentismo (abertura de rodovias, expansão da rede hidrelétrica, implantação da indústria 

automobilística, descentralização da capital) e à atmosfera cultural marcada pelo surgimento da Bossa Nova. A que 

governo tal período está associado:( 0.5 ) 

a) Juscelino Kubistchekb) João Goulartc) Getúlio Vargasd) Eurico Gaspar Dutra 

e) Jânio da Silva Quadros 

10 – Caracterize o modelo desenvolvimentista cite ações relacionadas a esse modelo.(2.0) 

R: 
______________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________ 

 

                        “Toda conquista começa com a decisão de tentar” 

                                                      Boa atividade avaliativa!!!! 

 

 

  


